
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα σχετικά με την πρακτική άσκηση των προπτυχιακών φοιτητών των 
τμημάτων ΤΕΙ» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Είναι γεγονός ότι, εδώ και ένα περίπου έτος, τα περιοριστικά μέτρα που επιβλήθηκαν εξαιτίας της 
πανδημίας του ιού «Covid-19» έχουν προκαλέσει σημαντικά προβλήματα στην πρακτική άσκηση 
των προπτυχιακών φοιτητών πολλών τμημάτων των ΤΕΙ, όπως η δια ζώσης πρακτική άσκηση 
και η υλοποίηση αυτής σε δομές συναφούς δραστηριότητας με το ακαδημαϊκό τους αντικείμενο. 
Άμεσο αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης, τουλάχιστον όσον αφορά στο εαρινό εξάμηνο του 
2020, είναι η μη ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης μεγάλης πλειοψηφίας των φοιτητών αυτών, 
αν και την είχαν ξεκινήσει έγκαιρα και με τις προϋποθέσεις που ο νόμος ορίζει. Συνέπεια των 
παραπάνω είναι η απώλεια πολύτιμου χρόνου για τους ως άνω φοιτητές, αναφορικά με την 
πρακτική άσκησή τους, με αρνητικές παρενέργειες για το επαγγελματικό τους μέλλον. Συμβαίνει, 
χωρίς οι ίδιοι να φέρουν κάποια σχετική ευθύνη, να μην μπορούν να καταθέσουν τον 
προπτυχιακό τίτλο σπουδών τους στο πλαίσιο αναζήτησης εργασίας ή στην εργοδοσία τους ή 
τέλος, σε διαγωνισμούς ΑΣΕΠ για θέσεις στο Δημόσιο. Συμπερασματικά, πρόκειται περί 
“εγκλωβισμένων” προπτυχιακών φοιτητών, τουλάχιστον από την άνοιξη του 2020 έως και 
σήμερα, ευρισκόμενων σε μία κατάσταση φαύλου κύκλου, αφού οι ως άνω αδυνατούν να λάβουν 
τον τίτλο σπουδών τους, παρά την εκ μέρους τους ολοκλήρωση των υπολοίπων ακαδημαϊκών 
τους υποχρεώσεων κι αυτό, επειδή στο καταληκτικό εξάμηνο των σπουδών τους είναι 
απαραίτητη η πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιες είναι οι προθέσεις σας σχετικά με τον απεγκλωβισμό των ως άνω προπτυχιακών  
φοιτητών από το ανωτέρω αδιέξοδο, προκειμένου οι εν λόγω που δεν δύνανται να 
πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, να μην 
καταστούν όμηροι της κατάστασης του καθολικού κλεισίματος («lockdown»); 
 
2. Ποιο είναι το εναλλακτικό σχέδιό σας για την πραγμάτωση και ολοκλήρωση της πρακτικής 
άσκησης των ανωτέρω φοιτητών, σε περίπτωση που συνεχιστούν τα ισχύοντα περιοριστικά 
μέτρα εξαιτίας της πανδημίας του ιού «Covid-19», είτε λόγω μετάλλαξης του κορωνοϊού είτε λόγω 
άλλων συναφών αιτιών; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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